

Урок 6  
Таблица 2

## II. ИОАНН КРЕСТИТЕЛЬ

Пророчества Старого Завета предсказывали пришествие одного, кто подготовит путь для Мессии. "Глас вопиющего в пустыне: приготовьте путь Господу, прямыми сделайте в степи стези Богу нашему; Всякий дол да наполнится, и всякая гора и холм да понизятся, кривизны выпрямятся, и неровные пути сделаются гладкими; И явится слава Господня, и узрит всякая плоть спасение Божие; ибо уста Господни изрекли это" (Книга пророка Исаии 40:3-5).

"Вот, Я посыпаю Ангела Моего, и он приготовит путь предо Мною, и внезапно придет в храм Свой Господь, Которого вы ищите, и Ангел завета, Которого вы желаете; вот, Он идет, говорит Господь Саваоф" (Книга пророка Малахии 3:1).

Эти предсказания сбылись в период служения Иоанна Крестителя.

"При первосвященниках Анне и Каиафе, был глагол Божий к Иоанну, сыну Захарии в пустыне. И он проходил по всей окрестной земле Иорданской, проповедуя крещение покаяния для прощения грехов, как написано в книге слов пророка Исаии, который говорит: "глас вопиющего в пустыне: приготовьте путь Господу, прямыми сделайте стези Ему; Всякий дол да наполнится, и всякая гора и холм да понизятся, кривизны выпрямятся, и неровные пути сделаются гладкими; И узрит всякая плоть спасение Божие" (От Луки 3:2-6).

"Ибо он тот, о котором написано: "Я посыпаю Ангела Моего пред лицем Твоим, который приготовит путь Твой перед тобою" (От Матфея 11:10).

### 1. Иоанн проповедует покаяние и крещение

Иоанн Креститель проповедывал покаяние и крещение водой для искупления грехов. (От Марка 1:2-4). Много людей пришли послушать Иоанна и получить крещение.

## 2. Иоанн был Предтечей Иисуса Христа

Иоанн проповедывал, что он не Христос, но что другой придет, и Он будет Единственным, кому они должны следовать. "Я крещу вас в воде в покаяние, но Идущий за мною сильнее меня; я не достоин понести обувь Его; Он будет крестить вас Духом Святым и огнем" (От Матфея 3:11; см. также от Марка 1:7-8). Единственный, приход которого предсказывал Иоанн, был никто иной, как Иисус Христос. Иоанн был тот, кто представил Его.

## 3. Иоанн показывает Иисуса как Агнца Божьего

"На другой день видит Иоанн идущего к нему Иисуса и говорит: вот Агнец Божий, Который берет на Себя грех мира; Сей есть, о Котором я сказал: "За мною идет Муж, который стал впереди меня, потому что Он был прежде меня"; я не знал Его; но для того пришел крестить в воде, чтобы Он явлен был Израилю. И свидетельствовал Иоанн, говоря: я видел Духа, сходящего с неба, как голубя, и пребывающего на нем; я не знал Его, но пославший меня крестить в воде сказал мне: "на кого увидишь Духа сходящего и пребывающего на Нем, Тот есть крестящий Духом Святым"; и я видел и засвидетельствовал, что Сей есть Сын Божий" (От Иоанна 1:29-34).

Слова Иоанна не только доказывают, что Иисус – это Мессия, но также описывают начало Его служения: "Агнец Божий, который берет на Себя грех мира". О спасительной работе было сказано заранее Иосифу, мужу Марии: "Ангел Господень явился ему во сне и сказал: Иосиф, сын Давидов! не бойся принять Марию, жену твою; ибо родившееся в Ней есть от Духа святого; родит же Сына, и наречешь Ему имя: Иисус; ибо Он спасет людей Своих от грехов их" (От Матфея 1:20-21).

Много лет назад в Германии один человек работал на большой высоте, поправляя церковный шпиль. Неожиданно он поскользнулся и упал вниз на землю. Внизу, пощипывая траву, паслась овца. Человек упал на овцу, смяв ее под собой. Овца умерла, а человек был спасен. В знак своей признательности он вырезал на одном из камней над дверью церкви фигуру овцы. Каждая настоящая церковь имеет эту овцу, как будто вырезанную из камня на стене. "Уэри Овцу Божью"